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  Table 1/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - SEPTEMBER 2011  
Q1: In broad terms, would you say that the punishments given to those convicted of offences relating to the riots in England are proportionate or not?   
Base: All Respondents   
  

   PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North    

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+    

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                         

Unweighted Total 151     53    80    11    7     115    16    20     14    23    33    45     24    50    77     54    43    34    20     11    5    11    23    20    21    60     120    31     
                                                                                                                         

Weighted Total 151     71    60    13    7     124    9    18     17    32    38    37     25    45    81     51    45    34    20     13    5    9    21    19    20    64     123    28     

 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                         

Perfectly proportionate 37     28    5    1    3     30    3    4     3    10    10    7     7    5    25     7    15    13    2     2    2    1    4    1    5    23     31    6     

 25%  40% 9% 8% 43%  24% 37% 24%  16% 32% 25% 19%  29% 11% 31%  15% 33% 37% 11%  19% 38% 9% 17% 3% 25% 36%  26% 21%  
                                                                                                                         

Fairly proportionate 75     40    30    4    -     67    2    6     13    18    19    16     11    22    42     27    20    14    14     6    2    7    12    13    8    28     62    13     

 50%  57% 51% 31% -     54% 19% 35%  78% 57% 50% 45%  45% 48% 52%  53% 44% 40% 72%  46% 51% 71% 57% 66% 40% 43%  50% 47%  
                                                                                                                         

Fairly disproportionate 29     1    18    7    3     22    2    5     1    -    9    12     4    14    10     12    10    5    2     3    -    2    3    5    6    10     22    7     

 19%  2% 30% 51% 46%  18% 21% 28%  6% -    25% 32%  18% 31% 13%  23% 22% 15% 9%  23% -    20% 16% 25% 28% 16%  18% 26%  
                                                                                                                         

Totally disproportionate 5     -    4    1    -     3    2    -     -    1    -    2     1    4    1     3    1    1    -     -    1    -    1    1    1    2     3    2     

 3%  -    7% 10% -     2% 23% -     -    4% -    5%  2% 8% 1%  7% 1% 4% -     -    11% -    6% 3% 3% 4%  3% 6%  
                                                                                                                         

Don’t know 5     2    2    -    1     2    -    2     -    2    -    -     2    1    2     1    -    2    2     2    -    -    1    1    1    1     5    -     

 3%  2% 4% -    11%  2% -    13%  -    7% -    -     6% 2% 3%  3% -    4% 8%  12% -    -    3% 4% 4% 1%  4% -     
                                                                                                                         

PROPORTIONATE 112     69    36    5    3     96    5    11     16    29    28    23     18    27    67     34    35    26    17     8    4    7    16    13    13    51     93    19     

 74%  96% 60% 39% 43%  78% 56% 60%  94% 89% 75% 64%  74% 59% 83%  67% 77% 77% 83%  65% 89% 80% 74% 68% 65% 79%  76% 68%  
                                                                                                                         

DISPROPORTIONATE 34     1    22    8    3     25    4    5     1    1    9    13     5    18    11     15    11    6    2     3    1    2    5    5    6    13     25    9     

 23%  2% 37% 61% 46%  20% 44% 28%  6% 4% 25% 36%  20% 39% 14%  30% 23% 19% 9%  23% 11% 20% 22% 28% 31% 20%  20% 32%  
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  Table 2/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - SEPTEMBER 2011  
Q2. From the factors listed below, please select a maximum of three that you believe to be the most significant in explaining why the riots occurred in England last month.   
Base: All Respondents   
  

   PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North    

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+    

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                         

Unweighted Total 151     53    80    11    7     115    16    20     14    23    33    45     24    50    77     54    43    34    20     11    5    11    23    20    21    60     120    31     
                                                                                                                         

Weighted Total 151     71    60    13    7     124    9    18     17    32    38    37     25    45    81     51    45    34    20     13    5    9    21    19    20    64     123    28     

 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                         

Greed and opportunism 92     51    32    6    3     79    5    9     12    21    24    22     15    24    53     35    26    19    13     8    3    5    9    13    13    41     74    18     

 61%  71% 54% 46% 46%  64% 50% 50%  72% 65% 62% 60%  62% 52% 66%  68% 58% 54% 63%  62% 64% 56% 41% 70% 67% 63%  61% 62%  
                                                                                                                         

Lack of a sense of responsibility for 
one’s actions 73     37    25    8    1     57    6    10     8    10    22    16     13    23    37     31    20    12    10     9    -    4    11    10    7    32     58    15     

 48%  52% 42% 64% 21%  46% 68% 54%  49% 32% 57% 45%  53% 50% 45%  60% 44% 35% 49%  69% -    44% 52% 51% 36% 49%  47% 51%  
                                                                                                                         

Disregard for authority 59     35    17    5    2     50    2    6     7    23    11    10     12    21    26     13    22    14    9     5    2    5    11    4    5    26     50    9     

 39%  49% 29% 35% 28%  41% 26% 34%  39% 71% 28% 27%  48% 46% 32%  26% 49% 40% 46%  40% 53% 59% 50% 21% 26% 40%  40% 32%  
                                                                                                                         

Lack of job opportunities 17     -    15    2    1     12    2    3     1    -    3    8     2    6    9     5    6    4    2     -    1    2    3    3    2    7     12    5     

 11%  -    24% 14% 11%  10% 23% 17%  6% -    8% 22%  9% 13% 11%  9% 13% 13% 11%  -    17% 17% 12% 15% 11% 11%  10% 17%  
                                                                                                                         

Anger at government spending cuts 4     -    4    -    -     4    1    -     1    -    1    2     -    2    2     3    -    -    1     -    -    -    2    -    1    2     3    1     

 3%  -    7% -    -     3% 6% -     6% -    3% 5%  -    5% 2%  6% -    -    5%  -    -    -    7% -    4% 3%  2% 4%  
                                                                                                                         

The scandal over MPs’ expenses 2     2    -    -    -     2    -    -     -    -    2    -     -    -    2     2    -    -    -     -    -    -    -    -    -    2     2    -     

 1%  2% -    -    -     1% -    -     -    -    4% -     -    -    2%  3% -    -    -     -    -    -    -    -    -    3%  1% -     
                                                                                                                         

The financial crisis and subsequent 
recession 10     -    9    1    *     7    2    2     3    2    1    1     1    6    3     5    3    1    2     1    -    -    5    2    1    2     8    3     

 7%  -    14% 10% 7%  6% 16% 9%  17% 6% 3% 4%  4% 14% 4%  10% 6% 2% 9%  8% -    -    22% 11% 6% 2%  6% 10%  
                                                                                                                         

Lack of community spirit 10     3    5    1    -     7    2    1     -    3    4    -     1    3    5     2    6    2    -     1    -    1    -    2    2    4     9    1     

 6%  4% 9% 11% -     6% 17% 4%  -    9% 12% -     6% 7% 6%  4% 12% 6% -     12% -    10% -    10% 10% 6%  8% 2%  
                                                                                                                         

Disregard for the consequences of 
criminality 58     27    23    6    2     52    2    4     12    8    15    17     8    15    35     24    17    8    9     5    -    3    10    10    9    22     48    10     

 39%  38% 38% 48% 32%  42% 21% 25%  72% 24% 38% 47%  32% 34% 43%  48% 37% 24% 43%  38% -    28% 47% 50% 46% 34%  39% 36%  
                                                                                                                         

The shooting of Mark Duggan 18     4    10    3    1     16    1    2     2    -    7    7     1    4    13     7    4    7    1     -    1    -    -    3    7    7     12    6     

 12%  6% 17% 20% 21%  13% 6% 12%  11% -    17% 20%  6% 9% 16%  14% 8% 19% 4%  -    30% -    -    17% 34% 11%  10% 22%  
                                                                                                                         

Reaction to 24 hour news and 
social media coverage 31     14    14    1    1     26    2    2     3    7    7    9     8    9    13     10    9    9    2     5    1    3    3    2    4    13     25    5     

 20%  20% 23% 8% 22%  21% 23% 12%  16% 23% 19% 25%  32% 21% 16%  19% 21% 27% 10%  43% 11% 29% 13% 12% 18% 21%  21% 18%  
                                                                                                                         

Poverty 15     -    13    1    1     9    2    5     1    -    4    4     2    3    10     8    2    4    2     -    2    1    -    4    1    7     12    3     

 10%  -    21% 10% 18%  7% 16% 29%  6% -    9% 11%  9% 7% 12%  15% 3% 11% 10%  -    36% 13% -    22% 5% 11%  10% 10%  
                                                                                                                         

Poor parenting 41     24    10    4    3     32    2    7     3    14    8    7     8    10    22     10    10    14    6     4    3    3    9    1    4    18     36    5     

 27%  33% 17% 27% 50%  26% 21% 38%  16% 43% 21% 20%  32% 23% 28%  20% 22% 42% 30%  29% 57% 28% 41% 7% 18% 28%  29% 17%  
                                                                                                                         

Long-term breakdown in social 
institutions such as marriage 23     19    -    1    3     19    1    3     -    9    7    4     2    7    14     -    12    7    4     -    2    1    3    3    4    11     20    3     

 15%  27% -    8% 43%  16% 8% 16%  -    27% 18% 10%  7% 16% 17%  -    26% 21% 20%  -    32% 15% 14% 14% 19% 17%  16% 10%  
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  Table 3/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - SEPTEMBER 2011  
Q3. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
Recent events have shown that the culture in the Metropolitan Police is insufficiently robust in weeding out corruption 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  151     53    80    11    7     115    16    20     14    23    33    45     24    50    77     54    43    34    20     11    5    11    23    20    21    60     120    31     
                                                                                                                          

Weighted Total  151     71    60    13    7     124    9    18     17    32    38    37     25    45    81     51    45    34    20     13    5    9    21    19    20    64     123    28     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Agree strongly (2.0) 26     10    14    1    1     22    1    2     4    4    9    6     8    6    11     5    8    9    3     3    1    3    5    7    2    6     17    8     

  17%  14% 24% 5% 11%  18% 11% 13%  22% 11% 25% 15%  34% 14% 14%  10% 18% 26% 17%  23% 19% 28% 22% 35% 10% 9%  14% 29%  
                                                                                                                          

Agree (1.0) 62     25    27    6    4     47    6    10     4    14    16    13     6    28    28     21    22    11    8     1    2    7    10    6    9    28     50    12     

  41%  35% 45% 46% 68%  38% 59% 55%  23% 44% 42% 36%  25% 62% 34%  41% 48% 33% 41%  5% 49% 72% 49% 31% 44% 43%  41% 43%  
                                                                                                                          

Disagree (-1.0) 43     26    12    4    1     39    2    2     7    13    8    11     8    7    29     19    10    7    6     6    2    -    4    4    6    22     36    7     

  29%  36% 20% 31% 21%  31% 21% 12%  38% 41% 21% 31%  31% 15% 36%  38% 23% 20% 32%  44% 32% -    17% 23% 30% 34%  30% 24%  
                                                                                                                          

Disagree strongly (-2.0) 7     5    2    -    -     5    1    2     2    -    2    1     -    2    4     3    2    2    1     1    -    -    -    2    -    4     7    -     

  5%  7% 3% -    -     4% 8% 9%  11% -    6% 1%  -    5% 6%  5% 4% 5% 6%  9% -    -    -    10% -    6%  6% -     
                                                                                                                          

Don’t know  12     6    4    2    -     10    -    2     1    2    2    6     2    2    8     3    3    5    1     2    -    -    2    -    3    4     11    1     

  8%  9% 6% 18% -     8% -    11%  6% 5% 5% 15%  10% 4% 10%  6% 7% 16% 4%  19% -    -    12% -    16% 7%  9% 4%  
                                                                                                                          

Not stated  1     -    1    -    -     1    -    -     -    -    -    1     -    -    1     -    1    -    -     -    -    -    -    -    -    1     1    -     

  *     -    1% -    -     *    -    -     -    -    -    1%  -    -    1%  -    1% -    -     -    -    -    -    -    -    1%  *    -     
                                                                                                                          

AGREE  88     35    41    7    5     69    7    12     8    18    26    19     15    35    39     26    30    20    12     3    3    9    15    13    11    34     68    20     

  58%  49% 69% 51% 79%  56% 71% 68%  45% 55% 68% 51%  59% 76% 48%  51% 65% 60% 58%  28% 68% 100% 71% 66% 54% 52%  55% 72%  
                                                                                                                          

DISAGREE  50     30    14    4    1     44    3    4     8    13    10    12     8    9    33     22    12    9    8     7    2    -    4    6    6    26     43    7     

  33%  43% 24% 31% 21%  35% 29% 21%  49% 41% 27% 33%  31% 20% 41%  43% 27% 25% 38%  53% 32% -    17% 34% 30% 40%  35% 24%  
                                                                                                                          

Mean Score  .41     .14    .71    .31    .68     .38    .45    .57     .08    .26    .63    .38     .68    .67    .17     .15    .57    .67    .33     -.15    .55    1.28    .87    .58    .41    .16     .32    .80     

Std Deviation  1.25     1.30    1.19    1.10    1.01     1.26    1.24    1.22     1.47    1.15    1.28    1.22     1.32    1.09    1.28     1.22    1.19    1.31    1.30     1.55    1.27    .48    1.03    1.46    1.13    1.22     1.25    1.15     

Std Error  .106     .187    .138    .367    .382     .123    .310    .289     .408    .245    .230    .198     .281    .157    .155     .172    .190    .239    .299     .517    .568    .143    .225    .327    .266    .166     .121    .210     
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  Table 4/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - SEPTEMBER 2011  
Q3. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
The failings of the police during the riots were more down to a lack of political leadership outside the force rather than a lack of operational leadership from within 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  151     53    80    11    7     115    16    20     14    23    33    45     24    50    77     54    43    34    20     11    5    11    23    20    21    60     120    31     
                                                                                                                          

Weighted Total  151     71    60    13    7     124    9    18     17    32    38    37     25    45    81     51    45    34    20     13    5    9    21    19    20    64     123    28     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Agree strongly (2.0) 9     5    4    -    -     6    1    2     -    3    2    1     -    4    4     1    3    1    3     -    -    -    4    1    1    3     7    2     

  6%  7% 6% -    -     5% 14% 9%  -    9% 5% 3%  -    9% 5%  2% 7% 4% 15%  -    -    -    17% 7% 3% 5%  6% 6%  
                                                                                                                          

Agree (1.0) 38     8    28    -    2     29    2    6     5    2    13    10     6    11    21     16    10    9    3     1    1    4    5    8    4    14     32    6     

  25%  11% 47% -    35%  24% 27% 34%  28% 6% 34% 26%  25% 25% 26%  31% 21% 26% 17%  8% 19% 49% 25% 41% 20% 23%  26% 20%  
                                                                                                                          

Disagree (-1.0) 76     42    19    11    4     66    3    8     7    23    16    19     16    23    37     22    22    23    10     10    3    5    8    8    14    29     57    19     

  51%  59% 32% 85% 65%  53% 28% 44%  44% 72% 42% 52%  66% 51% 46%  43% 48% 66% 49%  76% 64% 51% 39% 43% 68% 45%  46% 68%  
                                                                                                                          

Disagree strongly (-2.0) 20     14    5    1    -     15    3    2     2    3    4    6     2    4    14     5    10    2    3     1    1    -    3    2    -    13     19    1     

  13%  20% 8% 5% -     12% 31% 9%  12% 9% 11% 17%  6% 9% 17%  10% 22% 5% 15%  9% 17% -    13% 9% -    21%  16% 2%  
                                                                                                                          

Don’t know  8     3    4    1    -     8    -    1     3    1    3    1     1    2    5     7    1    -    1     1    -    -    1    -    2    4     7    1     

  6%  4% 7% 10% -     6% -    4%  16% 4% 8% 1%  4% 5% 6%  13% 2% -    4%  7% -    -    6% -    9% 7%  6% 3%  
                                                                                                                          

AGREE  47     12    32    -    2     35    4    8     5    5    15    11     6    15    25     17    13    10    6     1    1    4    9    9    4    18     39    7     

  31%  17% 53% -    35%  28% 40% 43%  28% 15% 39% 29%  25% 34% 31%  34% 28% 30% 32%  8% 19% 49% 42% 48% 23% 27%  32% 26%  
                                                                                                                          

DISAGREE  96     56    24    12    4     81    6    9     9    26    20    25     18    28    51     27    32    24    13     11    4    5    11    10    14    42     76    20     

  64%  79% 40% 90% 65%  65% 60% 53%  56% 81% 53% 69%  72% 61% 63%  53% 70% 70% 64%  85% 81% 51% 52% 52% 68% 66%  62% 70%  
                                                                                                                          

Mean Score  -.43     -.78    .13    -1.06    -.30     -.48    -.37    -.10     -.47    -.68    -.22    -.55     -.55    -.29    -.46     -.32    -.59    -.41    -.32     -.93    -.79    -.02    -.05    -.07    -.47    -.58     -.43    -.41     

Std Deviation  1.19     1.11    1.22    .25    1.04     1.15    1.57    1.28     1.13    1.06    1.22    1.16     .96    1.24    1.24     1.17    1.25    1.06    1.39     .69    1.06    1.06    1.43    1.25    .97    1.22     1.23    1.06     

Std Error  .100     .156    .141    .078    .393     .111    .393    .294     .327    .226    .223    .175     .200    .180    .146     .168    .193    .181    .319     .217    .474    .319    .306    .280    .222    .163     .115    .194     
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  Table 5/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - SEPTEMBER 2011  
Q3. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
There is a significant risk of further public disruption, on the same scale as those seen last month, occurring over the course of this Parliament 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  151     53    80    11    7     115    16    20     14    23    33    45     24    50    77     54    43    34    20     11    5    11    23    20    21    60     120    31     
                                                                                                                          

Weighted Total  151     71    60    13    7     124    9    18     17    32    38    37     25    45    81     51    45    34    20     13    5    9    21    19    20    64     123    28     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Agree strongly (2.0) 12     8    5    -    -     10    1    2     1    4    2    2     1    2    10     2    6    3    1     -    2    1    3    1    2    3     11    2     

  8%  11% 8% -    -     8% 14% 9%  6% 13% 5% 6%  3% 3% 12%  4% 14% 9% 5%  -    32% 9% 15% 7% 11% 5%  9% 6%  
                                                                                                                          

Agree (1.0) 71     26    32    8    5     55    5    11     7    12    19    17     8    24    39     22    20    17    12     2    1    6    9    13    11    29     54    17     

  47%  37% 54% 61% 72%  45% 55% 61%  39% 37% 51% 47%  32% 54% 48%  43% 45% 51% 58%  13% 30% 68% 44% 66% 54% 45%  44% 59%  
                                                                                                                          

Disagree (-1.0) 52     33    15    4    1     46    2    5     7    16    10    12     11    15    26     18    17    11    7     6    2    2    9    3    4    26     45    7     

  35%  46% 24% 28% 21%  37% 19% 25%  44% 50% 27% 33%  46% 32% 32%  35% 37% 32% 33%  50% 38% 23% 41% 15% 23% 40%  37% 25%  
                                                                                                                          

Disagree strongly (-2.0) 2     2    -    -    -     2    -    -     -    -    1    1     1    -    1     1    1    -    -     1    -    -    -    -    -    1     2    -     

  2%  3% -    -    -     2% -    -     -    -    3% 3%  5% -    1%  2% 3% -    -     9% -    -    -    -    -    2%  2% -     
                                                                                                                          

Don’t know  13     3    8    2    *     11    1    1     2    -    5    4     3    5    5     8    1    3    1     3    -    -    -    2    2    5     10    3     

  9%  4% 14% 12% 7%  9% 13% 4%  11% -    14% 11%  14% 11% 6%  16% 2% 9% 4%  27% -    -    -    11% 12% 8%  8% 10%  
                                                                                                                          

AGREE  84     34    37    8    5     65    6    13     8    16    21    19     9    26    49     24    27    20    13     2    3    7    13    14    13    32     65    19     

  55%  48% 62% 61% 72%  52% 68% 70%  45% 50% 57% 53%  35% 57% 61%  46% 59% 59% 63%  13% 62% 77% 59% 74% 65% 50%  53% 65%  
                                                                                                                          

DISAGREE  54     35    15    4    1     48    2    5     7    16    11    13     13    15    27     19    18    11    7     7    2    2    9    3    4    27     47    7     

  36%  49% 24% 28% 21%  39% 19% 25%  44% 50% 30% 37%  51% 32% 34%  38% 39% 32% 33%  59% 38% 23% 41% 15% 23% 42%  39% 25%  
                                                                                                                          

Mean Score  .28     .06    .53    .38    .54     .21    .72    .56     .08    .14    .34    .21     -.21    .31    .40     .12    .32    .40    .37     -.76    .57    .62    .34    .74    .61    .12     .23    .51     

Std Deviation  1.12     1.21    1.01    .97    .92     1.13    1.04    1.01     1.13    1.20    1.10    1.14     1.14    1.02    1.14     1.11    1.20    1.08    1.04     .95    1.44    .99    1.19    .87    1.03    1.11     1.14    .99     

Std Error  .096     .169    .121    .307    .376     .112    .279    .232     .313    .249    .209    .183     .248    .154    .135     .167    .185    .194    .238     .337    .646    .299    .247    .210    .236    .152     .110    .188     
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  Table 6/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - SEPTEMBER 2011  
Q3. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
The phone-hacking scandal undermined my constituents’ confidence in the police 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  151     53    80    11    7     115    16    20     14    23    33    45     24    50    77     54    43    34    20     11    5    11    23    20    21    60     120    31     
                                                                                                                          

Weighted Total  151     71    60    13    7     124    9    18     17    32    38    37     25    45    81     51    45    34    20     13    5    9    21    19    20    64     123    28     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Agree strongly (2.0) 13     1    12    -    -     10    1    2     2    1    4    3     3    2    8     4    4    2    2     1    1    1    2    3    1    3     9    3     

  8%  2% 19% -    -     8% 11% 9%  12% 2% 10% 9%  11% 5% 10%  8% 9% 6% 11%  8% 19% 8% 12% 18% 7% 4%  8% 12%  
                                                                                                                          

Agree (1.0) 56     25    23    6    2     46    4    7     7    11    15    13     7    20    30     21    15    11    9     3    1    6    8    7    7    25     48    8     

  37%  35% 39% 47% 25%  37% 40% 37%  38% 34% 40% 35%  27% 43% 37%  41% 34% 32% 43%  24% 11% 65% 36% 38% 33% 39%  39% 29%  
                                                                                                                          

Disagree (-1.0) 64     34    19    6    5     53    4    7     8    18    15    12     14    20    29     17    21    19    7     8    3    2    9    6    10    25     48    15     

  42%  48% 31% 45% 75%  42% 41% 41%  50% 55% 39% 32%  58% 45% 36%  33% 46% 55% 35%  61% 70% 26% 43% 34% 50% 38%  39% 54%  
                                                                                                                          

Disagree strongly (-2.0) 9     6    2    1    -     7    1    2     -    3    1    3     -    2    7     5    1    2    1     -    -    -    1    2    -    6     7    2     

  6%  9% 3% 8% -     5% 8% 9%  -    9% 3% 7%  -    4% 9%  10% 3% 4% 6%  -    -    -    3% 10% -    10%  6% 5%  
                                                                                                                          

Don’t know  10     5    5    -    -     9    -    1     -    -    3    6     1    1    8     4    4    1    1     1    -    -    1    -    2    6     10    -     

  6%  7% 8% -    -     7% -    4%  -    -    8% 16%  4% 3% 9%  8% 9% 2% 4%  7% -    -    6% -    10% 9%  8% -     
                                                                                                                          

AGREE  69     26    35    6    2     56    5    8     8    12    19    16     9    22    37     25    19    13    11     4    1    7    10    11    8    28     57    12     

  45%  37% 58% 47% 25%  45% 52% 46%  50% 36% 50% 45%  38% 48% 46%  49% 43% 38% 55%  31% 30% 74% 48% 56% 40% 43%  47% 41%  
                                                                                                                          

DISAGREE  73     40    20    7    5     59    4    9     8    21    16    14     14    22    36     22    22    20    8     8    3    2    10    8    10    31     56    17     

  48%  56% 34% 53% 75%  48% 48% 49%  50% 64% 42% 39%  58% 49% 44%  43% 49% 59% 41%  61% 70% 26% 46% 44% 50% 48%  45% 59%  
                                                                                                                          

Mean Score  *     -.29    .44    -.15    -.50     *    .07    -.03     .12    -.34    .17    .10     -.10    *    .03     .06    *    -.20    .20     -.24    -.20    .56    .11    .20    -.04    -.12     .03    -.11     

Std Deviation  1.21     1.13    1.24    1.15    .94     1.20    1.33    1.28     1.19    1.12    1.21    1.28     1.17    1.14    1.28     1.27    1.19    1.16    1.26     1.14    1.39    1.03    1.24    1.38    1.14    1.21     1.21    1.25     

Std Error  .102     .161    .145    .347    .355     .117    .332    .294     .318    .234    .220    .207     .245    .165    .154     .179    .194    .201    .289     .362    .623    .310    .271    .309    .262    .165     .116    .225     
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  Table 7/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - SEPTEMBER 2011  
Q3. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
The riots in London and other cities in England undermined my constituents’ confidence in the police 

  

Base: All Respondents   
  

    PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

 Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North     

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+     

0.1-   
9.9%   

10.0-    
19.9%    

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                          

Unweighted Total  151     53    80    11    7     115    16    20     14    23    33    45     24    50    77     54    43    34    20     11    5    11    23    20    21    60     120    31     
                                                                                                                          

Weighted Total  151     71    60    13    7     124    9    18     17    32    38    37     25    45    81     51    45    34    20     13    5    9    21    19    20    64     123    28     

  100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                          

Agree strongly (2.0) 6     2    4    -    -     6    -    1     1    -    3    1     -    1    5     2    2    1    1     1    -    -    1    1    -    4     5    1     

  4%  3% 7% -    -     5% -    4%  6% -    9% 3%  -    3% 6%  3% 5% 4% 5%  9% -    -    5% 3% -    6%  4% 4%  
                                                                                                                          

Agree (1.0) 54     28    25    1    -     44    4    6     5    14    12    14     10    17    27     14    16    15    10     2    3    5    13    5    4    22     42    12     

  35%  39% 41% 10% -     36% 38% 31%  29% 42% 32% 37%  40% 37% 33%  27% 34% 43% 48%  17% 62% 54% 61% 28% 18% 34%  34% 41%  
                                                                                                                          

Disagree (-1.0) 69     28    26    10    4     56    5    8     7    16    16    17     12    25    32     26    20    14    7     7    2    4    6    9    15    26     54    14     

  45%  39% 43% 79% 68%  45% 54% 44%  38% 49% 43% 46%  47% 55% 39%  52% 45% 42% 37%  55% 38% 40% 30% 45% 76% 41%  44% 50%  
                                                                                                                          

Disagree strongly (-2.0) 11     5    2    1    1     8    1    2     3    1    3    1     1    1    8     5    2    2    1     1    -    1    -    3    -    6     11    -     

  7%  8% 4% 11% 21%  6% 8% 12%  16% 4% 8% 2%  6% 3% 10%  10% 5% 6% 6%  12% -    7% -    15% -    9%  9% -     
                                                                                                                          

Don’t know  12     8    3    -    1     10    -    2     2    1    3    4     2    1    9     4    5    2    1     1    -    -    1    2    1    7     10    2     

  8%  11% 5% -    11%  8% -    8%  11% 4% 8% 12%  7% 2% 11%  8% 11% 5% 4%  7% -    -    4% 9% 6% 11%  8% 5%  
                                                                                                                          

AGREE  60     30    29    1    -     50    4    6     6    14    16    15     10    18    32     15    18    16    11     3    3    5    14    6    4    25     47    13     

  40%  42% 48% 10% -     40% 38% 35%  35% 42% 41% 41%  40% 40% 40%  30% 39% 46% 53%  27% 62% 54% 66% 31% 18% 39%  38% 45%  
                                                                                                                          

DISAGREE  79     33    28    12    6     63    6    10     9    17    19    17     13    27    40     32    23    17    9     8    2    4    6    11    15    32     65    14     

  52%  47% 47% 90% 89%  51% 62% 56%  55% 54% 51% 48%  53% 59% 49%  62% 50% 48% 43%  66% 38% 46% 30% 60% 76% 50%  53% 50%  
                                                                                                                          

Mean Score  -.17     -.10    .03    -.91    -1.24     -.14    -.31    -.32     -.34    -.17    -.09    -.06     -.20    -.20    -.14     -.42    -.11    -.05    .10     -.45    .25    .01    .42    -.46    -.62    -.15     -.21    -.01     

Std Deviation  1.16     1.17    1.17    .73    .47     1.16    1.13    1.24     1.32    1.07    1.25    1.10     1.10    1.08    1.24     1.14    1.16    1.17    1.18     1.27    1.09    1.16    1.01    1.21    .81    1.22     1.18    1.08     

Std Error  .098     .171    .134    .220    .192     .113    .282    .292     .366    .228    .229    .172     .234    .154    .150     .161    .188    .203    .271     .401    .489    .350    .215    .278    .180    .168     .112    .201     
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  Table 8/1

 PARLIAMENTARY PANEL SURVEY - MPs - SEPTEMBER 2011  
Q3. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements?  
  
Summary table of mean scores 

  

Base: All Respondents   
  

   PARTY  COUNTRY  REGION  DATE OF BIRTH  MARGINALITY  LENGTH OF SERVICE  GENDER  

 

Total    Con   Lab   
Lib   

Dems   Other    
Eng   
-land   Wales   

Scot   
land   
& NI    

Lon-   
don   South   Mids   North    

Pre-   
1950   

1950-   
1959   1960+    

0.1-   
9.9%   

10.0-   
19.9%   

20.0-   
29.9%   30%+    

1986    
or    

before    
1987-   
1991   

1992-   
1996   

1997-    
2000    

2001-   
2004   

2005-    
2009    2010+    Male    

Fe-   
male    

                                                                                                                         

Unweighted Total 151     53    80    11    7     115    16    20     14    23    33    45     24    50    77     54    43    34    20     11    5    11    23    20    21    60     120    31     
                                                                                                                         

Weighted Total 151     71    60    13    7     124    9    18     17    32    38    37     25    45    81     51    45    34    20     13    5    9    21    19    20    64     123    28     

 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100%  100% 100% 100% 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100% 100%  
                                                                                                                         

                                                                                                                         

Recent events have shown that the 
culture in the Metropolitan Police is 
insufficiently robust in weeding out 
corruption .41     .14    .71    .31    .68     .38    .45    .57     .08    .26    .63    .38     .68    .67    .17     .15    .57    .67    .33     -.15    .55    1.28    .87    .58    .41    .16     .32    .80     
                                                                                                                         

The failings of the police during the 
riots were more down to a lack of 
political leadership outside the force 
rather than a lack of operational 
leadership from within -.43     -.78    .13    -1.06    -.30     -.48    -.37    -.10     -.47    -.68    -.22    -.55     -.55    -.29    -.46     -.32    -.59    -.41    -.32     -.93    -.79    -.02    -.05    -.07    -.47    -.58     -.43    -.41     
                                                                                                                         

There is a significant risk of further 
public disruption, on the same scale 
as those seen last month, occurring 
over the course of this Parliament .28     .06    .53    .38    .54     .21    .72    .56     .08    .14    .34    .21     -.21    .31    .40     .12    .32    .40    .37     -.76    .57    .62    .34    .74    .61    .12     .23    .51     
                                                                                                                         

The phone-hacking scandal 
undermined my constituents’ 
confidence in the police *     -.29    .44    -.15    -.50     *    .07    -.03     .12    -.34    .17    .10     -.10    *    .03     .06    *    -.20    .20     -.24    -.20    .56    .11    .20    -.04    -.12     .03    -.11     
                                                                                                                         

The riots in London and other cities 
in England undermined my 
constituents’ confidence in the 
police -.17     -.10    .03    -.91    -1.24     -.14    -.31    -.32     -.34    -.17    -.09    -.06     -.20    -.20    -.14     -.42    -.11    -.05    .10     -.45    .25    .01    .42    -.46    -.62    -.15     -.21    -.01     
 


